

欧洲银行股普遍暴跌

银行业风险担忧在欧洲市场持续发酵

新华社法兰克福3月13日电 德国联邦金融监管局13日叫停美国硅谷银行在德国分支机构的业务，称硅谷银行德国子公司“不具有系统相关性”，“不会对金融稳定构成威胁”。但这一声明和美国监管机构对硅谷银行的干预措施都没能消除欧洲投资者的恐慌情绪。

13日，欧洲银行股普遍暴跌。德国商业银行虽发表声明否认存在类似硅谷银行的流动性风险，但股价大跌超12%；德意志银行股价下跌近5%；西班牙对外银行、西班牙国际银行和法国巴黎银行股价跌幅排在欧洲斯托克50指数成分股跌幅前三位。

受银行股暴跌拖累，13日德国股票指数DAX和欧洲斯托克50指数分别以3.04%和3.14%的跌幅报收。

值得注意的是，已陷入亏损的瑞士信贷银行的信用违约保险费用13日创新高，表明人们越来越怀疑瑞信能否继续履行其付款义务。自2008年国际金融危机以来，这种被称为信用违约掉期的金融产品的溢价一直是备受关注的危机指标。

CMC市场公司的德国分析师约翰·施坦茨尔表示，德国及欧洲的银行股持续遭到抛售，是因为投资者担心硅谷银行暴露出的问题只是银行业风险的冰山一角。

他解释说，银行大都持有债券资产，而美欧持续加息导致债券价格以前所未有的速度暴跌，投资者担心更多银行存在问题，美国对硅谷银行的干预措施也让人们联想到金融危机时的严重状况。

德国专家对美国的相关政策提出批评。莱布尼茨经济研究所官员弗洛里安·海德说，硅谷银行的关闭是由大储户短期内撤出资金导致的，这表明美国的银行监管存在漏洞。

巴伐利亚基督教社会联盟（基社盟）成员斯特凡·穆勒说，就监管政策而言，拯救所有超出安全限额的存款“值得怀疑”，“美国最终是在保护其科技行业和硅谷”。

德国智库伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特表示，美国政府的干预措施助长了金融领域的过度冒险行为。

分析人士指出，美国联邦储备委员会这次加息周期尚未结束，银行业未来存在很大不确定性，投资者对银行业的信心何时能恢复目前难以判断。



东京：樱花盛开

3月14日，人们在日本东京上野公园观赏樱花。

新华社发

■ 相关新闻

美国银行“雪崩”
两党相互指责

美国几天内相继发生银行关闭事件，引发市场震荡和恐慌。总统约瑟夫·拜登13日发表讲话安抚人心，同时把责任归咎于投资者和老对头共和党。

“这些银行的投资者不会获得保护。”拜登说，“他们主动铤而走险，而当冒险没有获得回报，这些投资者受损失。这就是资本主义的运作方式”。

拜登强调，在他任副总统、贝拉克·奥巴马任总统时期，美国通过立法加强对银行业监管，以确保不会发生类似2008年金融危机，但共和党籍总统唐纳德·特朗普执政后却放松了监管。

拜登所指系《多德-弗兰克华尔街改革和消费者保护法》。特朗普执政时期，共和党人推动修改这部法律，上调认定银行存在系统性风险的标准，把资产规模超过2500亿美元的银行划为受更严格监管对象，远高于先前500亿美元的“门槛”。最近遭关闭的硅谷银行和签名银行截至去年年底资产规模分别为2090亿美元和1100亿美元。

拜登表示，将针对银行关闭事件追责，还将要求国会和监管部门出台更严格法规，以免同类事件再次发生。

13日一大早，硅谷银行总部外就排起等待取款的队伍。排在第一的储户自称4点就来排队。为硅谷银行“善后”的美国联邦储蓄保险公司雇员向储户派发早餐并安抚他们。

共和党人和特朗普把这场危机的矛头指向民主党。特朗普的发言人在给美国福克斯新闻频道的声明中称，“拜登领导下，经济是一场灾难”。

已经宣布参加明年总统竞选的特朗普在社交平台上警告，美国将经历比上世纪大萧条更严重的衰退，“证据就是，银行业已经开始崩塌”。

俄亥俄州共和党籍联邦众议员沃伦·戴维森指责硅谷银行“严重管理不善”，经营中把注意力更多放在多元化及环境、社会和企业治理等民主党推崇的理念上，“而不是管控自己的风险”。

佛罗里达州共和党籍州长罗恩·德桑蒂斯也表达了同样的观点，指责硅谷银行“不务正业”。他还指责联邦政府监管不力。“我们有一套庞大的联邦官僚体系，但是，每当需要他们阻止这类事件发生的时候，他们似乎总是缺位。”

据新华社电

穆迪下调
“签名银行”债券
至垃圾级

国际评级机构穆迪公司13日下调美国“签名银行”债券至垃圾级，同时考虑下调6家其他美国银行债券评级。

穆迪公司说，以后不会再给“签名银行”债券新评级。

美国纽约州金融服务局12日宣布，依据州银行法接管“签名银行”，并指定美国联邦储蓄保险公司为这家银行的接收方。

签名银行是商业银行，业务涉及不动产和数字资产。根据纽约州金融服务局数据，截至2022年12月31日，签名银行资产总额约1100亿美元，存款总额约885.9亿美元。

此外，穆迪考虑下调第一共和银行、锡安银行、Western Alliance银行、联信银行、UMB金融公司和Intrust Financial公司的债券评级。

路透社13日援引美国晨星公司的数据报道，近期美股市场抛售已抹去美国银行业超过1000亿美元市值。

报道说，摩根士丹利、富达和贝莱德管理的共同基金在硅谷银行和签名银行的风险敞口最高。 据新华社电

土耳其强震已致4.8万余人遇难

新华社安卡拉3月13日

电 土耳其内政部长索伊卢13日表示，2月6日发生在该国南部的强烈地震已造成至少48448人遇难，包括6660名外

籍人士。

据土耳其当地媒体报道，索伊卢当天在南部哈塔伊市举行的新闻发布会上说，对灾区废墟的清理工作仍在进行。

美国2021年仇恨犯罪案件
数量上升11.6%

新华社华盛顿3月13日

电 美国联邦调查局13日公布的数据显示，美国2021年报告仇恨犯罪9065件，与2020年的8120件相比上升11.6%。

数据显示，在仇恨犯罪受害者中，64.5%的人因为犯罪者种族、民族或血统偏见成为目标，另外15.9%和14.1%的人分别因为犯罪者性取向偏见和

宗教偏见成为目标。在仇恨犯罪案件中，43.2%属于恐吓，35.5%为简单攻击，20.1%为严重攻击。此外，19起强奸案和18起谋杀案被定性为仇恨犯罪。

按照美国联邦调查局的定义，仇恨犯罪是以犯罪者种族、宗教、性取向、性别等偏见为动机的刑事犯罪。

枪支泛滥酿悲剧！
美国3岁妹妹玩枪误杀4岁姐姐

美国近日再次发生儿童玩枪酿成的悲剧：3岁妹妹在家中摆弄一把半自动手枪，不慎射杀4岁姐姐。

美国有线电视新闻网13日援引警方消息报道，这起枪击事件12日发生在得克萨斯州哈里斯县休斯敦市一栋公寓楼内。哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说，初步调查显示这起枪击事件“牵涉两个分别为3岁和4岁的孩子，据信开枪的是3岁孩子，看起来（她）不是故意的”。

冈萨雷斯说，当时这家人正与亲友聚会，家里共有5名成年人和两名女童。其间，两名女童跑到卧室玩耍，而父母均以为对方在照看孩子，殊不知孩子无人看管。3岁妹妹不知怎么拿到一把子弹上膛的半自动手枪玩起来。大人们只听到一声枪响，冲进卧室一

看，发现4岁的姐姐倒在地上、没有反应。

冈萨雷斯称这是一桩“原本可以避免”的悲剧。相关调查仍在进行，但冈萨雷斯估计可能会有成年人因未妥善保管枪支而受到指控。

美国儿科学会曾发布建议，家长如果拥有枪支，要卸下弹药，把枪支和弹药分别锁好。

美国民间枪支泛滥，枪支暴力高发，儿童把玩家长的枪支走火致人死伤事件屡见不鲜。据美国控枪组织“每个城镇研究与政策”统计，2015年至2020年，美国发生至少2070起18岁以下未成年人玩枪走火事件，造成765人死亡、1366人受伤；在大约39%的枪击事件中，开枪者年龄不超过9岁。

据新华社电



3月13日，人们在美国加利福尼亚州圣克拉拉的硅谷银行总部外排队等候办理业务。 新华社发